

应税价格12万元以上,车辆未满3年,必须为营运性质……

# 看看你的“网约车”合格吗

晚报讯 (记者 王龙飞) 昨日上午,解读《枣庄市网络预约出租汽车经营服务管理暂行规定》新闻发布会在市人民政府新闻办公室举行。《规定》将于9月1日正式实施,其中对于车辆的要求——应税价格12万元以上的7座及以下乘用车,而且必须为营运性质,将带来网约车营运车辆的一次“洗牌”。

从事网约车经营的车辆应当满足以下条件:车辆应当在本市行政区域内注册登记,车辆注册日期未满3年且行驶里程未满6万公里。车辆为应税价格12万元以上的7座及以下乘用车,且满足以下条件:车辆使用性质登记为预约出租客运,燃油车辆轴距达到2650毫米以上;新能源车辆轴距达到2550毫米以上,纯电动车辆每次续航能力达到200公里以上;安装具有行驶记录功能的车辆卫星定位装置、应急报警装置;车辆技术性能符合运营安全相关标准要求。

同时,从事网约车经营的车辆应当依法取得《网络预约出租汽车运输证》,且在许可的经营区域内从事经营活动,超出许可经营区域的,起讫点一端应该在许可的经营区域内。网约车不得巡游揽客,不得进入机场、火车站、汽车站等巡游出租汽车专用通道。网约车车辆

不得设置与巡游出租汽车相同或者相似的车辆外观颜色和车辆标识;不得安装顶灯、空载灯、计价器等巡游出租汽车专用服务设施设备;网约车车辆安装的卫星定位装置必须与政府监管平台实现直接对接等。网约车行驶里程达到60万公里时强制报废;行驶里程未达到60万公里,但自机动车初始登记开始计算,使用年限达到8年时,退出网约车经营。

另外,私家车不能直接从事网约车服务。符合我市《暂行规定》的车辆条件的私家车,应先与网约车平台经营商签订入网经营协议,并到车籍所在地区(市)运管部门进行车辆预审,对符合网约车经营条件的车辆到交警部门将车辆使用性质变更为“网络预约出租汽车”,再到车籍所在地区(市)运管部门办理《网络预约出租汽车运输证》,接入平台公司从事网约车经营,虽然车辆仍是个人所有,但已转变为营运性质。

## 枣庄



环境脏乱差,炒菜区生案、熟案、容器无区分标识

## 超市现场抽检,发现问题90多个

晚报讯 (记者 王晨曦) 近日,市食药监部门发布全市大中型商场超市放心肉菜公开评价检查情况的通报,现场监督抽检146批、现场对45名商超负责人和食品安全管理员进行考核,现场发现各类问题90多个,并当场向区(市)监管部门及相关商场超市进行了反馈。

据悉,大中型商超公开评价,以食品流通环节消费主渠道大中

型商超为对象,从管理能力、食品质量、人员水平、诚信经营、工作创新5个方面,对全市9家参加公开评价检查的企业进行了专项检查。检查中,主要发现食品标签不规范;经营过程控制存在问题以及对职工食品知识考核培训不规范;现场制售小包装食品只有包装日期,无生产日期和保质期;标识的保质期不合理,随意性大;经营冻鱼没标明进货日期及保质期;散装

熟食柜、酱菜柜等没标明生产日期、保质期;对销售食品检查不严格;温控制度执行不好;外观质量问题,个别水果品种外观性状不正常;面包操作间添加剂未按规定存放和使用,没有公示信息;现场制炒菜区生案、熟案、容器无区分标识;进口食品检验证明管理不善,当场未能查出;冷库处走廊环境脏乱差,一外开门无挡鼠板等问题。

## 我市开建师德建设监督网

晚报讯 (记者 张莉萍) 开学临近,28日,市教育部门发布深入开展师德建设教育月活动的通知,新学年,我市将全面提高教师的师德修养和业务素质,完善师德考核制度、排查问题、更新教育理念,规范教育教学行为。

各区(市)教育部门和各学校要充分利用教师节这一重要时间

节点,进一步梳理师德存在问题,抓好整改。特别是要“疏堵结合”、多措并举治理在职教师有偿补课,纠正市民反映强烈的教育行风问题,严肃查处教师违反职业道德的行为,重点是体罚或变相体罚学生、有偿家教,私自乱订复习资料、以教谋私等行为,查处学生、家长反映强烈的教师违反师德规范的

问题。对于学生、家长的反映举报,一经调查属实的,将严肃处理。另外,要加强对“师德建设教育月”活动全过程的指导和督查,建立学校、教师、学生、家长、社会五位一体的师德建设监督网络,并公布监督电话,主动接受社会监督。

公证机构办理遗嘱公证每件1000—2000元  
证明出生、学历等每件150元

## 公证收费下月实行新标准

晚报讯 (记者 张莉萍) 订立遗嘱公证、财产公证登记、委托授权公证……眼下,各式各样的公证离市民的生活越来越近,鉴于此,市物价部门将于9月1日开始,执行新的公证收费标准。

据悉,新管理办法提出,办理财产合同、赋予债权文书强制执行效力、公证登记、提存;涉及身份关系的协议;委托授权、声明、保证、遗嘱;继承、用于继承的亲属关系证明、赠与、遗赠等公证事项,将实行政府定价或者政府指导价,其收费标准以公证机构提供公证服务的社会平均成本为基础,综合考虑

的各项服务疑难、复杂及风险程度,按照有利于公证事业健康发展和兼顾社会承受能力的原则合理确定。财产合同、委托授权、声明、保证、遗嘱等均将实行政府定价或者政府指导价,根据不同的服务内容,可采取计件收费、按标的额比例收费、计时收费等方式收取费用。按照新标准,在公证机构办公场所内办理遗嘱公证的,每件1000—2000元。在公证机构办公场所外办理遗嘱公证的,每件2000—4000元。在证明出生、生存、死亡、身份、经历、学历、国籍、婚姻状况、亲属关系等有法律意义

## “十一”出境游开始“预热”

平均涨幅在千元左右  
欧洲、日韩、泰国等为主打

晚报讯 (记者 杨舒) 距离“十一”黄金周还有一个多月,我市多家出境旅行社已开始“摩拳擦掌”,工作人员表示,今年黄金周的出境游长线计划已全面“出炉”,平均价格涨幅在1000元左右。预计今年出境游长线报名不会出现“井喷”,欧洲、日韩、泰国等为主打。

据了解,“十一”期间国内旅游线路的热门城市依旧是海南、厦门等海滨城市。一位前来旅行社咨询的市民于先生表示:“平时忙于工作,正好趁着‘十一’黄金周好好放松一下,去海滨城市体验不同的生活。”

“今年国庆长假与中秋假期重合,黄金周长假共有8天。与往年‘黄金周’出游‘黄金价’相比,今年‘十一’期间各条长线价格涨幅温和,日本、马尔代夫等线路,黄金周期间的价格与平时相比并无太大变化。”市中区解放路一旅行社工作人员介绍,“7月初开始,出境线路就开始接受报名了,最早是欧洲、美洲等长线,最近刚推出的是日本等短线游,因为长线无论是机票还是签证,都需要

更多的准备时间。提前预订也有将近1000元的优惠,眼下不少10天的欧洲线路已经满团,俄罗斯、土耳其等8天左右的团期也报名了一半以上。9月29日至10月1日是出行最为集中的时间。”

受电视节目的影响,非洲的埃及等地成了一些市民热衷选择的地方,产品价格与去年同期相比基本持平,报价在12000—15000元。此外,今日新推出的“十一”期间的出境游产品中,除了常规的马尔代夫、塞班、普吉岛之外,还新增不少东南亚海岛短线,如绿中海、菲律宾宿雾、长滩岛等地,长线组团方面增加了土耳其8天品质游。振兴路一家旅行社工作人员表示,在价格不涨的前提下,将在行程中增加一些旅游新元素、新景点、新节目,住宿方面以中高档酒店为主。

## 生活那点事

相关链接:

出国旅游这些细节要留意

证件准备。参加团队旅游时千万别忘了护照、机票(最好携带几张证件复印件),领队在其他国家会帮助保管护照,但在香港,可能警官会在街头查验护照,所以护照还是要自己保存随身携带,机票也得妥善保管。

行装准备。出门在外,尤其是到外国旅游,提前上网搜索相关资料,早些拟出一个单子,写出要带的东西,然后按图索引,可以避免出发前临时忙乱。

药品准备。几种药是应该在行囊中必备的药:感冒通、乘晕宁、息斯敏、黄连素、创可贴等,心脏病患者千万别忘了带硝酸甘油!另外,可能的话,带一支体温计也不算多余。

酒店名片随身带。到语言不通的国家去旅行,到达酒店时,先在总台拿一张饭店的卡片,卡片上有饭店的地址、电话,可以给司机看,以防找不到酒店。

酒店费用调查。到达酒店房间时,里面什么东西可用,什么东西不可用,要先请导游帮助问好。最好提前在国内租一台随身WiFi带着,可以随时随地享受无线网络。